
 
 

COM.IT.ES – Circoscrizione del Consolato di Washington D.C. 

Verbale della riunione del Board of Directors del 4 dicembre 2025. 

Il giorno 4 dicembre alle ore 18:30 si è riunito il Board of Directors (BoD) Comites per 

discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno (odg): 

• Approvazione Verbale di Novembre 
• Prosecuzione e sviluppo del progetto Tracing Italian Roots 
• Proposta di supporto al Consolato 
• Organizzazione del Gala 
• Programmazione eventi culturali e sociali 
• Gestione del bilancio 
• Lancio del Premio “Michele Schiavone” 
• Monitoraggio delle novità legislative 
• Azioni di networking e coinvolgimento 

 
Sono presenti all’assemblea: Maria Bina Palmisano, Andrea Maggi, Roberta Volpi Baietti, 
Elisabetta Bonini, Sandra Colombini, Fabio Capano, Alessandra Marsico, Claudio 
Purificato. 
Assenti giustificati: Gabriele Librandi, Massimo Ciarla,  Paolo Maria Giordano, Eleonora 
Tubaldi. 

Alle ore 18:38 la Presidente Maria Bina Palmisano dichiara aperta la riunione 
 

PUNTO 1 dell’odg – Approvazione Verbale di Novembre 

Il verbale della riunione di novembre è ricevuto e approvato all’unanimità. La Presidente 

Palmisano chiede al BoD se il verbale della riunione precedente (novembre 2024) e’ 

stato letto, avendo ricevuto risposta affermativa, Massimo Ciarla muove la nozione per 

l’approvazione del verbale che viene approvato da tutti I presenti.  

 
Aggiornamento Consolato  
La Presidente Palmisano dedide di cambiare l’ordine dell’agenda e dare la parola a 
Massimo Gori per gli aggiornamenti sul consolato. Il Sig. Gori elenca i vari 
aggiornamenti di rilievo: 
 

➢ La cancelleria per vari mesi e’ stata sotto di 3 elementi, ora ne hanno 
riconquistato uno, ne manacano ancora due. 

➢ La persona nuova e’ il Sig. Nicolas Mestes (contrattista locale) che e’ stato 
assegnato alla sezione visti. 

➢ La Sig.ra Carlotta Amaduzzi sara’ spostata dall’IIC e assegnata alla sezione 
stampa. 



 
➢ Devono ancora integrare due (2) posizioni (sezioni cittadinanza e stato civile). 

Una persona e’ stata identificata, ma deve essere ancora approvata. 
➢ Le vuove risorse dovrebbero arrivare dal Ministero a meta’ gennaio. 
➢ Per il mese di febbraio la cancelleria dovrebbe essere completa. 
➢ Il Dott.Gori continua a gestire il settore notorile. 

 
Il Sig. Gori ha parlato della CIE, la legge per i residenti AIRE di richiede la CIE al 
comune d’appartenenza non e’ ancora passata, per il momento bisogna continuare di 
richiederla al consolato. 
 
Progetti enti gestori/promotori 
Maby, Roberta e Massimo hanno mandato il loro parere alla Dott.ssa Francesca Varoli, 
dirigente scolastica.  
 
Aggiornamento progetti speciale 
Il progetto speciale Italian Roots procede bene e si sta’ attualmente concentrando sulla 

cultura. Maby ha intervistato: Lidia Bastianich (chef, personaggio televisivo e autitrice di 

libri di cucina), Davide Prete (sculture), Andrea de Mauro (muralista), e altri artisti sul 

territorio. Si e’ parlato di estendere questo Progetto ad altri COM.IT.ES (San Francisco, 

New York, e Los Angeles). ll COMITES di New York ha appena ricevuto l’approvazione.  

Torneo di calcio 2 novembre 
Il torneo di calcio e’ stato un successo, c’erano 5 squadre e tutti I partecipanti si sono 
divertiti moltissimo. 
 
Pillola del 21 novembre 
La pillola di novembre “Imprenditoria Italian Design – Storia di “non” facile successo” e’ 
stata molto bella e il Sig. Puccio Duni ha fatto una presentazione molto professionale. 
 
Idea progetto speciale 2025/2026 Sportello COMITES/AIRE   
Nella giurisdizione di Washington D.C. si sono ricevute varie lamentale riguardo ai servizi 
per i cittadini. Il nostro COM.IT.ES ha offerto aiuto inerente e abbiamo gia’ inviato una 
bozza con la proposta. Se la nostra proposta verra’ accettata, il nostro aiuto sera’ 
prevalentemente dedicato al settore visti, studi e missione. 
 
Si e’ discusso sulla nuova proposta di legge sul Sistema Sanitario Nazionale, che e’ in 

fase di approvazione, i cittadini registrati all’ AIRE avranno accesso al sistema pagando 

una quota annuale di EU2,000. Ora bisogna aspettare per vedere la logistica. Il 

comitato decide di monitorare gli sviluppi della nuova legge che consente agli iscritti 

AIRE di accedere al sistema sanitario nazionale, e di informare la comunità sulle 

modalità e le eccezioni. 

 
Altra visita Hirshorn   
Si e’ discussa la possibilita’ di organizzare un’altra visita all’ Hirshon. 



 
 
Visita Library of Congress  
Visto il successo e l’interesse in passato per la visita al Library of Congress, si e’ discussa 
la possibilita’ di organizzare un’altra visita nel 2026. 
 
Mini Film Festival (Febbraio e Aprile / Maggio). La Presidente Palmisano ha gia’ 
ricevuto la liberatoria da parte di 01 Rai International e gia’ identificato i film da proiettare. 
 
Gala del COMITES. Si sono discusse possibili date, 10 aprile o 8 maggio. Non e’ 
possible farla di sabato. Costi da considerare sono sull’assicurazione e manutenzione. 
 
Festa di Natale, 17 – Stellina. Confermata la festa di Natale da Sellina per il 17 
dicembre. Tutti i consiglieri dovranno partecipare. 
 
Carnevale – 15 Febbraio con altre associazioni. La festa di Carnevale e’ stata 
confermata per il 15 febbraio presso la sala della WestMoreland Church. 
 
Grigliata fine anno – Maggio/Giugno una domenica 
Si decide di organizzare un nuovo evento di networking in primavera, compatibilmente 

con il bilancio disponibile. Da confermare la data per la grigliata di fine anno. 

Aggiornamento Coordinatori Commissioni lavoro   
La Presidente Palmisano ha fatto un riassunto delle altre Commissioni: 
 

➢ Commissione Servizi alla Comunita’/Cittadino – Il prossimo incontro con Stefano 

Marruso si terra’ venerdi’ 16 gennaio 2026 dalle 10.00 alle 15.00 via zoom. 

➢ Commissione Gusto Italiano e made in Italy – nessun aggiornamento 

➢ Commissione Universita’, Ricerca, Networking Professionale – nessun 

aggiornamento 

➢ Commissione Arte, Letteratura, Cinema – la prossima 25a Pillola di Design 

“Seeds of Florence” si terra’ il 19 dicembre 2025. 

Lancio del Premio “Michele Schiavone” 

Si decide di promuovere il premio annuale “Michele Schiavone” per persone, 

associazioni ed enti che si sono distinti a favore degli emigrati italiani. Le candidature 

dovranno essere presentate entro il 28 febbraio. 

Bilancio 
Si conferma che il bilancio è stabile (circa $3.000) e che le spese previste per servizi ed 

eventi sono coperte. Si decide di pagare in due rate una collaboratrice, se necessario. 

 
Alle ore 19.39, la Presidente Maria Bina Palmisano dichiara chiusa la riunione. 

Washington, D.C. il 4 dicembre 2025 



 
LA PRESIDENTE – Maby Palmisano 

 

IL SEGRETARIO - Fabio Capano in vece di Gabriele Librandi 

 


